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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023 
CONSELHO DE ENSINO DE PESQUISA E EXTENSÃO 

Cáceres/MT, 16 e 17 de Maio de 2023 
Ao décimo sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta minutos e 
no décimo sétimo dia do mês de maio às oito horas, no Auditório da Fundação de Apoio ao 
Ensino Superior Público Estadual,  foi iniciada a 1ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três 
do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONEPE, da Universidade do Estado de Mato 
Grosso “Carlos Alberto Reyes Maldonado” - UNEMAT; sob a presidência da professora Vera 
Lúcia da Rocha Maquêa, presidente do CONEPE, e secretariada por Cristhiane Santana de 
Souza. 

Conselheiros 
Presentes 

Vera Lúcia da Rocha Maquêa, Marluce Francisca Hrycyk, Célia Regina 
Araújo Soares, Max Roberto Marinho, José Wilson Pires Carvalho, 
Anderson Dias Lima, Loriége Pessoa Bitencourt, Leandro Nogueira 
Pressinotti, Fabiana Aparecida da Silva, Almir Rodrigues Durigon, Juliano 
Moreno Kersul de Carvalho, Marco Antonio Pagel, Whaghma Fabiana 
Borges Rodrigues, Ana Paula Kuhn, Bruna Marcelo Freitas, Everton Ricardo 
do Nascimento, Alexandre Nascimento, Joaquim Manuel da Silva, Tatiani 
Botini Pires, Luiz Emedio Dantas Junior, Miguel Tadayuki Koga,Natalício 
Pereira Lacerda, Vandersézar Casturino, Rejane Centurion Gambarra e 
Gomes, Gilmar Laforga, Toni Amorim de Oliveira, Cleiton Franco, Viviane 
Martins, Luzirene Pereira Macedo Oliveira, Andressa Rodrigues Santos 
Carciolari, Anderluci dos Santos Zanetti, Gicela Teresinha Nicoletti, 
Fernando Botelho de Paula, Claudeir Dias, Ana Cristina Bianchini Vital, 
Jhuly Maria Ferreira, Óhóri Haritxana de Farias Karajá, Jordi Alcantara 
Ferreira. 

Ausências 
Justificadas  

Laís Braga Caneppele. 

Ausências não 
Justificadas 

Cássia Regina Tomanin, Gildete Evangelista da Silva, José Leonildo Lima, 
Everton Valdomiro Pedroso Brum, Roberto Alves de Arruda, Cleiton Moreira 
de Souza e Helvis do Nascimento Lameira. 

A presidente do conselho consulta o quórum, sendo constatada a presença suficiente de 
conselheiros. Agradece a presença de todos e inicia a sessão, que será regida em 
conformidade com a Resolução nº 020/2021-CONSUNI. Com a fala, a Pró-Reitora de Ensino e 
Graduação, professora Nilce Maria da Silva, destaca que o principal objetivo da gestão é 
oferecer educação superior pública de excelência, promovendo a produção do conhecimento 
por meio do ensino, pesquisa e extensão de maneira democrática e plural, contribuindo com a 
formação de profissionais competentes, éticos e compromissados com a sustentabilidade e 
com a consolidação de uma sociedade mais humana e democrática. Com isso, a mesma 
destaca o planejamento da gestão até 2026, que inclui consolidar a reorganização/atualização 
dos cursos de graduação, incentivar a prática extensionista discente entre os cursos de oferta 
contínua e da modalidade diferenciadas, ampliar, otimizar, modernizar o acesso, acolhimento e 
permanência dos acadêmicos na Universidade, divulgar os espaços formativos de universidade 
como: Ainda nessa perspectiva, a gestão tem como plano atualizar alguns documentos 
normativos da Pró-reitoria, como a normatização acadêmica, atividades complementares, 
trabalho de conclusão de curso, guarda religiosa; fomentar a participação da comunidade 
acadêmica nos processos de avaliação interna e externa; fortalecer o Programa de apoio e 
acompanhamento das ações afirmativas; fortalecer a política para a formação de professores e 
profissionais indígenas; definir e implementar uma política contínua de cursos em modalidades 
diferenciadas; fortalecer a oferta de Cursos e ações nas modalidades diferenciadas para 
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atender as demandas sociais que contribuam para o desenvolvimento humano do Estado. 
Destaca ainda as questões discutidas no congresso universitário, como a regulamentação de 
ofertas rotativas de cursos e como construir, formar, flexibilizar, definir e implantar políticas 
continuas da modalidade diferenciada. A Pró-reitora de Pesquisa e Extensão, professora Áurea 
Regina Alves Ignácio, informa que no ano de 2022 foram submetidos 307 projetos e destaca 
que a partir de 2023 serão, ao todo 383 projetos de pesquisa. Em seguida, o Pró-reitor de 
Extensão e Cultura Everton Nascimento informa sobre as ações que estão sendo realizadas e 
as que acontecerão ao longo dos quatros anos de gestão, a equipe está se empenhando na 
aplicação da creditação da extensão para todos os cursos. Destaca que a Pró-reitoria 
promoveu ações para realizar manutenção no sistema, desenvolveu tutoriais, tanto para os 
profissionais técnicos, quanto para discentes e docentes. Estabeleceu o módulo de extensão, 
otimizando o SIGAA eventos, a creditação dos planos de trabalhos dos discentes e a 
implantação dos módulos de serviços. A Pró-reitora de Assuntos Estudantis pro tempore Leila 
Valderes Souza Gattass, informa sobre que o projeto de recepção dos ingressantes de 2023/1 
já foi concluído e a equipe realizou o momento de acolhimento em todos os câmpus. Informa 
também que a seleção para os auxílios transporte de 2024 já foi iniciada. O Pró-reitor da 
Administração Miguel Castilho Júnior informa que a pró-reitoria está repensando sua estrutura, 
priorizando ações que tragam benefícios a universidade, como o concurso público para a 
UNEMAT. Comunica que uma programação está sendo planejada para comemorar os 45 anos 
da Unemat. Em seguida, o Pró-reitor de Gestão Financeira Tony Hirota Tanaka, relata 
brevemente a situação atual da pró-reitoria e informa que a universidade está entre os órgãos 
mais eficientes do Estado de Mato Grosso nesse quesito e, por fim, destaca que os repasses 
governamentais estão ocorrendo normalmente. O Pró-reitor de Planejamento e Tecnologia de 
Informação Darlan Guimarães Ribeiro, informa que as ações de infraestrutura estão em 
andamento. Com a implementação dos portais institucionais, estão sendo capacitados os 
servidores. Também informa sobre o PDA e os planos de aquisições. Findo os informes, a 
presidente questiona os conselheiros sobre algum apontamento sobre as atas da 3ª Sessão 
Ordinária de 2022 e da 1ª Sessão Extraordinária de 2023 e, não havendo manifestação, são 
consideradas aprovadas. Consulta sobre alguma inclusão, retirada ou inversão de pauta. Sem 
manifestação. Sendo assim, a ordem do dia foi aprovada como segue: 1 RESOLUÇÕES AD 
REFERENDUM DO CONEPE: 1.1 Resolução nº 017/2022 – Dispõe sobre a institucionalização 
do curso de Pós-Graduação Lato Sensu em “Educação do Campo: Agricultura Familiar e 
Desenvolvimento Sustentável” vinculado à faculdade de Ciências da Saúde – FACIS do 
Câmpus Universitário de Diamantino “Francisco Ferreira Mendes”, 1.2 Resolução nº 018/2022 
– Dispõe sobre a institucionalização do curso de Pós-graduação Lato Sensu em “Controladoria 
e Gestão Agroindustrial” vinculado à faculdade de Ciências Sociais Aplicadas – FACISA do 
Câmpus Universitário de Sinop, 1.3 Resolução nº 019/2022 – Dispõe sobre a 
institucionalização do curso de Pós-Graduação em “Controladoria e Gestão Agroindustrial” 
Vinculado à faculdade de Ciências Sociais Aplicadas – FACISA do Câmpus Universitário de 
Sinop, 1.4 Resolução nº 020/2022 – Dispõe sobre a institucionalização do curso de Pós-
graduação Lato Sensu em Finanças Empresariais” vinculado à Faculdade de Ciências Sociais 
Aplicadas – FACISA do Câmpus Universitário de Sinop. 1.5 Resolução nº 020/2022 – Dispõe 
sobre a institucionalização do curso de Pós-graduação Lato Sensu em “Finanças Empresariais” 
vinculados à faculdade de Ciências Sociais Aplicadas – FACISA do Câmpus Universitário de 
Sinop, 1.6 Resolução nº 022/2022 – Dispõe sobre a institucionalização do curso de Pós-
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graduação Lato Sensu em Gestão e Inovação em Negócios” vinculado à faculdade de Ciências 
Sociais Aplicadas – FACISA do Câmpus Universitário de Sinop. 1.7 Resolução nº 023/2022 - 
Suspende o processo de seleção das vagas do Curso de Bacharelado em Turismo do Câmpus 
Universitário de Nova Xavantina, 1.8 Resolução nº 001/2023 - Dispõe sobre a revogação do 
caput e do parágrafo único do artigo 82 da Resolução nº 054/2011-CONEPE que 
institucionaliza a Normatização Acadêmica da Universidade do Estado de Mato Grosso – 
UNEMAT, 1.9 Resolução nº 002/2023 - Dispõe sobre a alteração da Resolução nº 012/2011 – 
CONEPE, que dispõe sobre a regulamentação da política de qualificação Stricto Sensu dos 
Docentes da Educação Superior da Universidade do Estado de Mato Grosso Carlos Alberto 
Reyes Maldonado – UNEMAT, 1.10 Resolução nº 003/2023 - Define o calendário de reuniões 
das Sessões Ordinárias do ano de 2023 do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão - 
CONEPE da Universidade do Estado de Mato Grosso, 1.11 Resolução nº 004/2023 - Aprova o 
Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura e Bacharelado em Educação Física do Câmpus 
Universitário de Cáceres “Jane Vanini”, 1.12 Resolução nº 005/2023 - Aprovar a forma de 
oferta do curso de Bacharelado em Engenharia de Alimentos do Câmpus Universitário 
Deputado Estadual “Rene Barbour” – Barra do Bugres, 1.13 Resolução nº 006/2023 - Aprovar a 
forma de oferta do curso de Bacharelado em Engenharia de Produção Agroindustrial do 
Câmpus Universitário Deputado Estadual “Rene Barbour” – Barra do Bugres, 1.14 Resolução 
nº 007/2023 - Aprova o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura e Bacharelado em 
Educação Física da Educação à Distância da Universidade do Estado de Mato Grosso. 2 
RESULTADO PARCIAL DE COMISSÃO TEMPORÁRIA DO CONEPE: 2.1 Dispõe sobre a 
constituição da Comissão Temporária para Reestruturar a Resolução 054/2011-CONEPE, que 
institui a Normatização Acadêmica da Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT. 3 
PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA – UNEMAT: 3.1 Institucionalização do Centro de 
Inovação em Educação e Saúde (CIES) – Cáceres, 3.2 Institucionalização do Centro de 
Inovação, Pesquisa e Extensão de Nova Mutum.  4. PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE 
GRADUAÇÃO – PROEG: 4.1 Minuta de Resolução: Dispõe sobre o Regime de Guarda 
Religiosa, no âmbito da Universidade do Estado de Mato Grosso, “Carlos Alberto Reyes 
Maldonado” – UNEMAT, 4.2 Minuta de Resolução: Dispõe sobre o aproveitamento de carga 
horária do Programa Residência Pedagógica/PRP-CAPES e do Programa Institucional de 
Bolsas de Iniciação à Docência/PIBID-CAPES para fins de integralização de estágio como 
componente curricular nos Cursos de Licenciatura da Universidade do Estado de Mato Grosso/ 
UNEMAT. 5. CONSTITUIÇÃO DAS CÂMARAS SETORIAIS DO CONEPE: 5.1 Câmara Setorial 
de Ensino, 5.2 Câmara Setorial de Extensão e Cultura, 5.3 Câmara Setorial de Pesquisa e Pós-
Graduação, 5.4 Câmara Setorial de Política Estudantil. 6 INCLUSÃO DE PAUTA: 6.1 
NEPEGEO – 32-01-01, 6.2 Pós-graduação Multiplataformas BIM 32 – 01 – 01, 6.3 PPC Letras 
– Aia 32 – 01 – 01. 

1. RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONEPE  
1.1 Resolução nº 017/2022 – Dispõe sobre a institucionalização do curso de Pós-Graduação Lato 
Sensu em “Educação do Campo: Agricultura Familiar e desenvolvimento Sustentável” vinculado à 
Faculdade de Ciências da Saúde – FACIS do Câmpus Universitário de Diamantino “Francisco 
Ferreira Mendes” 
1.2 Resolução nº 018/2022 – Dispõe sobre a institucionalização do curso de Pós-Graduação Lato 
Sensu em “Controladoria e Gestão Agroindustrial” vinculado à Faculdade de Ciências Sociais 
Aplicadas – FACISA do Câmpus Universitário de Sinop 
1.3 Resolução nº 019/2022 – Dispõe Sobre a institucionalização do curso de Pós-graduação Lato 
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Sensu em controladoria e Gestão Agroindustrial” vinculado à Faculdade de Ciências Sociais 
Aplicadas – FACISA do Câmpus Universitário de Sinop. 
1.4  Resolução nº 020/2022 – Dispõe sobre a institucionalização do curso de Pós-graduação Lato 
Sensu em “Finanças Empresariais” vinculado à faculdade de Ciências Sociais Aplicadas – FACISA 
do Câmpus Universitário de Sinop. 
1.5  Resolução nº 021/2022 – Dispõe sobre a institucionalização do curso de Pós-graduação Lato 
Sensu em “Finanças Empresariais” vinculado à faculdade de Ciências Sociais Aplicadas – FACISA 
do Câmpus Universitário de Sinop  
1.6 Resolução nº 022/2022 – Dispõe sobre a institucionalização do curso de Pós-graduação Lato 
Sensu em Gestão e Inovação em Negócios” vinculados à Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas 
– FACISA do Câmpus Universitário de Sinop    

Apresentação e 
Discussão 

A presidente do conselho apresenta a pauta e propõe aos conselheiros 
votação em bloco. Em seguida, passa a palavra à Pró-reitora de Pesquisa e 
Pós-Graduação, que apresenta as resoluções que dispõem sobre cursos de 
pós-graduação lato sensu. Cita as cargas-horárias e que algumas das 
resoluções se referem a cursos presenciais e outras a cursos à distância. 

Votação  34 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção.  

Decisão Resoluções homologadas por unanimidade. 

1.7 Resolução nº 023/2022 – Suspende o processo de seleção das vagas do Curso de 
Bacharelado em Turismo do Câmpus Universitário de Nova Xavantina.  

Apresentação e 
Descrição  

Nilce Maria da Silva, Pró-Reitora de Ensino de Graduação, explica que foi 
aprovado o curso de Técnologo em Turismo, substituindo o curso de 
Bacharelado em Turismo. Para tanto, é necessário que seja suspenso o 
processo de seleção para a modalidade bacharelado, neste curso. A 
magnífica reitora ressalta que esta é uma mudança proposta pelos 
professores do curso, e não uma decisão autoritária por parte da gestão. 

Votação 34 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão  Resolução homologada por unanimidade. 

1.8 Resolução nº 001/2023 - Dispõe sobre a revogação do caput e do parágrafo único do artigo 82 
da Resolução nº 054/2011-CONEPE que institucionaliza a Normatização Acadêmica da 
Universidade do Estado de Mato Grosso - UNEMAT. 

Apresentação e 
Descrição  

A Pró-reitora de Ensino de Graduação pondera sobre a evasão nos cursos 
de graduação. Sugere que haja políticas de retorno para alunos evadidos. 
Para isso, afirma que é preciso que seja revogada a resolução 054/2011-
CONEPE. Durante as discussões, foi levantada a importância de um 
diagnóstico sobre o perfil do aluno evasor. A presidente considera 
fundamental o coordenador de curso saber quem são seus alunos. Por fim, 
afirma que a Unemat não é a única a enfrentar a problemática da evasão: é 
um problema que afeta universidades a nível de Brasil e até mesmo no 
âmbito mundial.  

Votação 35 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Resolução homologada por unanimidade. 

1.9 Resolução nº 002/2023 - Dispõe sobre a alteração da Resolução nº 012/2011 – CONEPE, que 
dispõe sobre a regulamentação da política de qualificação Stricto Sensu dos Docentes da 
Educação Superior da Universidade do Estado de Mato Grosso Carlos Alberto Reyes Maldonado - 
UNEMAT. 

Apresentação e 
Descrição  

A Pró-reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Aurea Regina Alves Ignácio, 
argumenta que a universidade necessita mais pós-doutores. Defende a 
alteração da Resolução n°012/2011-CONEPE, para possibilitar que o docente 
em doutoramento e que concluir antes do prazo máximo, pleiteie uma vaga em 
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um estágio pós-doutoral. Afirma ainda que é necessário que criemos 
programas de pós-doutorado para fortalecer os programas de pós-graduação. 
A presidente acrescenta que o afastamento para pós-doutoramento é algo 
recente na história da instituição. 

Votação 33 votos favoráveis; 1 contrário e 4 abstenções. 

Decisão Resolução homologada. 

1.10 Resolução nº 003/2023 - Define o calendário de reuniões das Sessões Ordinárias do ano de 
2023 do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão - CONEPE da Universidade do Estado de Mato 
Grosso.  

Apresentação e 
Discussão 

A presidente do conselho apresenta a pauta, pondera sobre a importância 
da presencialidade nas reuniões dos conselhos. Defende que “somos uma 
universidade presencial”. O conselheiro Alexandre Castanha defende que a 
primeira sessão deve ser presencial, a segunda, virtual, e a terceira, 
presencial. O conselheiro Juliano acrescenta que as sessões extraordinárias 
sejam virtuais. 

Votação  7 votos favoráveis; 28 contrários e 1 abstenção. 

Decisão Resolução não homologada. 

 1.11 Resolução nº 004/2023 - Aprova o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura e 
Bacharelado em Educação Física do Câmpus Universitário de Cáceres “Jane Vanini”. 
1.12 Resolução nº 005/2023 - Aprovar a forma de oferta do curso de Bacharelado em 
Engenharia de Alimentos do Câmpus Universitário Deputado Estadual “Rene Barbour” – Barra 
do Bugres. 
1.13 Resolução nº 006/2023 - Aprovar a forma de oferta do curso de Bacharelado em 
Engenharia de Produção Agroindustrial do Câmpus Universitário Deputado Estadual “Rene 
Barbour” – Barra do Bugres. 
1.14 Resolução nº 007/2023 - Aprova o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura e 
Bacharelado em Educação Física da Educação à Distância da Universidade do Estado de Mato 
Grosso. 

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-reitora de Ensino de Graduação apresenta a pauta e defende que a 
demanda para a oferta do curso de Educação Física nas modalidades 
Licenciatura e Bacharelado é antiga. Afirma ainda que, devido à baixa 
procura, cursos poderiam ser transferidos do período matutino para o 
período noturno. O conselheiro José Wilson, que faz parte dos cursos, 
defende que seja experimentada a oferta no noturno e defende a aprovação 
da resolução. O conselheiro Juliano apoia a proposta e defende que os 
cursos de bacharelado em Cáceres também deveriam ser ofertados em 
turmas noturnas. Sem mais inscritos, as resoluções foram colocadas em 
votação.  

Votação  34 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Resoluções homologadas por unanimidade. 

2. RESULTADO PARCIAL DE COMISSÃO TEMPORÁRIA DO CONEPE 

2.1 Dispõe sobre a constituição da Comissão Temporária para Reestruturar a Resolução 054/2011-
CONEPE, que institui a Normatização Acadêmica da Universidade do Estado de Mato Grosso - 
UNEMAT. 

Apresentação e 
Discussão 

O conselheiro Everton Ricardo do Nascimento, presidente da comissão 
temporária, aborda a metodologia de trabalho. Afirma que será feita uma 
análise minuciosa sobre os artigos específicos possam ter apresentado 
alguma inconsistência. O conselheiro Juliano defende que sejam 
consultadas as coordenações e os movimentos estudantis. A conselheira 
Loriége questiona se a normatização acadêmica abrange a pós-graduação e 
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sugere que a nova normatização acadêmica seja delimitada ao nível de 
graduação. O presidente da comissão demonstrou apoio à sugestão. 

Votação  34 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Aprovada por unanimidade. 

3. PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO E CULTURA - PROEC 

3.1 Institucionalização do Centro de Inovação em Educação e Saúde (CIES) – Cáceres 
3.2 Institucionalização do Centro de Inovação, Pesquisa e Extensão de Nova Mutum 

Apresentação e 
Discussão 

O Pró-reitor de Extensão e Cultura, Everton Ricardo do Nascimento, explica 
que a criação de centros pode ser feita tanto pela PROEG, pela PRPPG, ou 
pela PROEC. Argumenta que os centros citados se voltam, 
consideravelmente, à extensão. A conselheira Gicela questiona se a 
institucionalização de centros possibilitará aumento da infraestrutura. O Pró-
reitor defende que a institucionalização de centros já garantiu investimentos 
na instituição, citando, como exemplo, o Centro de Esportes do câmpus de 
Cáceres. A pauta é colocada em votação.  

Votação  33 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Centros aprovados por unanimidade. 

4. PRÓ-REITORIA DE ENSINO DE GRADUAÇÃO – PROEG 

4.1 Minuta de Resolução: Dispõe sobre o Regime de Guarda Religiosa, no âmbito da Universidade 
do Estado de Mato Grosso, “Carlos Alberto Reyes Maldonado” – UNEMAT.  

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-reitora de Ensino de Graduação apresenta a pauta e propõe que haja 
uma pré-discussão, a fim de dar celeridade ao processo. O conselheiro 
Juliano ressalta que temos que pensar na guarda religiosa para além dos 
sabatistas, considerando, por exemplo, a cultura xavante. A presidente 
concordou que devemos pensar além da visão eurocêntrica e afirma que os 
colegiados de curso têm condição de avaliar caso a caso. O conselheiro 
Miguel propõe que o papel do colegiado seja especificado no artigo terceiro 
da resolução. 

Votação  33 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Minuta aprovada por unanimidade. 

4.2 Minuta de Resolução: Dispõe sobre o aproveitamento de carga horária do Programa 
Residência Pedagógica/PRP-CAPES e do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação à 
Docência/PIBID-CAPES para fins de integralização de estágio como componente curricular nos 
Cursos de Licenciatura da Universidade do Estado de Mato Grosso/ UNEMAT.  

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-reitora de Ensino de Graduação observa que esta minuta se refere 
aos cursos de licenciatura, já que ambos programas (PRP-CAPES e PIBID-
CAPES) se voltam ao desenvolvimento da prática docente. Enfatiza que a 
Residência Pedagógica mudou o modo como estabelecemos a relação entre 
o aluno e a escola. O conselheiro Anderson sugere que o inciso 5 seja 
retirado. A professora Nilce assevera que a instância deliberativa é o 
colegiado de curso. A conselheira Rejane propôs alterações nos anexos. 

Votação  33 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Minuta aprovada por unanimidade. 

5. CONSTITUIÇÃO DAS CÂMARAS SETORIAIS DO CONEPE 

5.1 Câmara Setorial de Ensino 
5.2 Câmara Setorial de Extensão e Cultura 
5.3 Câmara Setorial de Pesquisa e Pós-Graduação 
5.4 Câmara Setorial de Política Estudantil 
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Apresentação e 
Discussão 

A presidente do conselho apresentou a pauta, pontuando que as câmaras 
devem ser compostas por três docentes, um PTES e um estudante. Os PTES e 
discentes se organizaram previamente, de modo que foi feita votação para a 
composição de docentes nas câmaras. Ficaram assim definidas as câmaras 
setoriais: 
Câmara setorial de ensino: Tatiani Botini Pires (Presidente), Toni Amorim de 
Oliveira (Vice-presidente), Valci Aparecida Barbosa (Secretária), Miguel 
Tadayuki Koga, Óhóri Haritxana de Férias Karajá;   
Câmara setorial de extensão e cultura: Fabiana Aparecida da Silva 
(Presidente), Juliano Moreno Kersul de Carvalho (Vice-presidente), Carolina 
Tito Camarço (Secretária), Almir Rodrigues Durigon, Jhuly Maria Ferreira;  
Câmara setorial de pesquisa e pós-graduação: Loriége Pessoa Bitencourt 
(Presidente), Natalício Pereira Lacerda (Vice-presidente), Rejane Centurion 
Gambarra e Gomes (Secretária), Viviane Martins;   
Câmara setorial de política estudantil: Célia Regina Araújo Soares 
(Presidente), Leandro Nogueira Pressinotti (Vice-presidente), Gicela Teresinha 
Nicoletti (Secretária), Marco Antonio Pagel, Jordi Alcantra Ferreira. 

Votação  33 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Câmaras setoriais aprovadas por unanimidade. 

6. INCLUSÃO DE PAUTA 

6.1 NEPEGEO  

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-reitora de Pesquisa e Pós Graduação observa que se trata de uma 
adequação à nova resolução dos núcleos e centros de pesquisa. Segundo a 
professora, este é um núcleo de ensino, pesquisa e extensão em Geografia, 
coordenado pela Profa Dra Sandra Mara Alves da Silva Neves, no câmpus 
de Cáceres. Tramitado regularmente pela faculdade, colegiado do câmpus e 
pelas pró-reitorias. 

Votação  28 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Núcleo aprovado por unanimidade. 

6.2 Pós-graduação em multiplataformas BIM: Ferramentas de Gestão e Projeto  

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-reitora de Pesquisa e Pós Graduação apresenta a pauta e esclarece 
que o item se refere a um curso de especialização, proposto pelo curso de 
Engenharia Civil. 

Votação  32 votos favoráveis; nenhum contrário e 1 abstenção. 

Decisão Pós-graduação aprovada. 

6.3 PPC do Curso de Letras do Câmpus de Aia e Rondonópolis 
6.4 PPC do Curso de Ciências Biológicas - NX 

Apresentação e 
Discussão 

A Pró-reitora de Ensino de Graduação observa que o projeto está atualizado 
com base na IN nº 03, que regulamenta a creditação da extensão. A 
presidente pondera que a extensão é fundamental, pois aproxima a 
universidade da comunidade. 

Votação  30 votos favoráveis; nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Cursos aprovados por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Cristhiane 
Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue 
devidamente assinada. 
 


